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Invenţia se referă la medicină, în special la gastroenterologie. 
Este cunoscută utilizarea uleiului de cătină albă cu acţiune regeneratoare şi citoprotectoare, care conţine fracţie 

nesaponificată, şi anume carotinoizi, tocoferoli şi stearine, în tratamentul ulcerelor gastrice şi duodenale [1].  
Dezavantajul constă în faptul că întrucât condiţiile de cultivare a acestei plante pe teritoriul republicii sunt 

nefavorabile, scade semnificativ cantitatea compuşilor uleiului de cătină şi calitatea preparatelor medicamentoase care 
este insuficientă pentru tratamentul ulcerelor gastrice şi duodenale, importul acestora fiind costisitor. 

Este cunoscută utilizarea uleiului nerafinat din seminţe de struguri, care posedă efecte regeneratoare şi 
citoprotectoare cu următoarea componenţă a ingredientelor: 

a) conţinutul de tocoferoli, mg % 90…135 
b) conţinutul de acizi graşi, %  
miristic până la 0,15 
palmitic 6,90…8,40 
palmitoleic până la 0,30 
stearic 2,20…3,90 
oleic 13,69…20,50 
linolenic 65,40…75,50 
linolenic şi arahic 0,30…1,50 

în tratamentul plăgilor modelate experimental şi combustiilor experimentale [2]. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în lărgirea arsenalului de medicamente utilizate la tratamentul 

ulcerelor gastrice şi duodenale. 
Esenţa invenţiei constă în aceea că se propune utilizarea uleiului din seminţe de struguri nerafinat în calitate de 

remediu la tratamentul ulcerelor gastrice şi duodenale. 
Rezultatul invenţiei constă în lărgirea arsenalului de medicamente utilizate la tratamentul ulcerelor gastrice şi 

duodenale. 
S-a efectuat studiul comparativ macroscopic antrenând 24 şobolani albi cu masa medie de 180 g, divizaţi în patru 

loturi, la care au fost modelate experimental ulcere gastrice prin administrarea  intraperitoneală a indometacinei în doză 
de 20 mg/kg (după metoda Ismaghilov). La primele 3 loturi de şobolani zilnic s-a administrat enteral prin sondă  câte 
0,2; 0,5; 1,0 ml ulei din seminţe de struguri timp de 5 zile la aceeaşi oră, odată pe zi. Lotul IV a servit drept martor. 

La a 6-a zi animalele au fost sacrificate, stomacul separat, rezecat pe curbura mică şi spălat bine. Mucoasa 
stomacului s-a studiat vizual comparativ, calculând numărul distrucţiilor prezente pe mucoasă. Numărul mediu de 
distrucţii ale mucoasei stomacului în primele 3 loturi variază între 9…15, iar  în lotul martor – 27.  

Analiza rezultatelor obţinute a relevat că numărul distrucţiilor mucoasei stomacului în lotul animalelor care au 
fost tratate cu ulei este aproximativ de două ori mai mic decât în lotul martor. 

Eficacitatea uleiului din seminţe de struguri în calitate de regenerator şi citoprotector în tratamentul complex al 
ulcerului duodenal s-a determinat la 20 pacienţi în vârstă de la 17 până la 60 de ani cu ulcer duodenal, confirmat 
endoscopic (FEGDS), la care s-a studiat evoluţia sindromului algic şi dispeptic. Toţi bolnavii au fost examinaţi înainte 
de iniţierea tratamentului şi după 12-13 zile. Uleiul nerafinat din seminţe de struguri s-a administrat bolnavilor câte o 
lingură de masă de 4 ori pe zi cu 30-40 minute înainte de masă, zilnic timp de 10…12 zile, la 10 pacienţi în asociere cu 
amoxicilină, metronidazol şi quamatel. Lotul martor a constituit 10 bolnavi cărora pe lângă tratamentul tradiţional li s-a 
administrat citoprotectorul metiluracil.  

Studiul în cauză a demonstrat că sindromul algic în urma tratamentului a diminuat în ambele loturi, însă acesta 
dispărea deja la 2-4 zile la pacienţii cărora li se administra suplimentar la schema standard uleiul nerafinat din seminţe 
de struguri. După tratamentul conform schemei standard în asociere cu uleiul din seminţe de struguri s-a relevat 
cicatrizarea completă a ulcerului, iar la 4 pacienţi micşorarea diametrului leziunii ulceroase. 

Studiul efectuat a demonstrat că la toţi pacienţii persista iniţial Helicobacter pylori, iar după tratamentul prescris 
în grupele de studiu cazurile depistării acestora s-au redus, cu vindecarea completă a 6 pacienţi din 10. 

 


